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SISTEMA DE CONTROL DE pH CON USO5 EN BIOTECNOLOGIA ~

‘Alejandro Vega Salinas y Ernesto Suaste Gimez, Departamento de Farmacologfa y
Toxicologfa, Seccifn Bloelectrdnica, CINVESTAV-IPN, A.P. 14-740, México 07000
D.F. :

El grado de acidez o alcalinidad de las sustancias denominade pH nos propor-
ciona una idea del desarrollo de los procesos industriales tales como:

1) Refinerias de azficar. En las operaciones de carbonatacidn, encolado y
sulfitacidn.

2) Fdbricas de Celulosa y Papel. En el tratamiento de agua para caldera,
planta de bloqueo, preparacidn de licores para crecimiento; clarificacidn de
agia blanca; plantas de blanqueo que usan 50; etc.

i) Mineria y metales en los procesos de flotacidn :

4) Plantas de tratamiento de aguas para uso industrial o munieipal. Meutra-
lizacidon de acidez, reduceidn de cromatos, oxidacifin biolépglea.

5) Torres de enfriamiento

6) Plantas termo e hidroel&ctricas

7) Manufacturacién de hule sintétice

B) Produccidn de fertilizantes y Guanos

9) Procesos de Fermentacidn

El trabajo que sepresenta acontinuacidén es un Control de pH. el cual mide
y lo controla mediante la accidn de unas bombas paristdlticas fue adicionan
sustancias alcalinas o dcidas, (segiin sea el caso) manteniendo el pH. en un
punto fijo del proceso.

Consite de un amplificador de alta impedancia(10'? ohms), que se conecta a
un electrodo que detecta el pH. despuSs pasa a una 2a, etapa de ajuste de tem-
peratura pendiente y cero, de esta etapa pasa al voltImetro digital y exhibider
numérico, y también al amplificador y comparador de niveles maximo y mfnimo,
ejemplo , sf el nivel mixiwo se sobrepasa, al comparador manda una sefial al
optoacoplador que hace funcionar al Triac que a su vez sirve para cerrar el
circuito de la bomba de dcido y de esta forma bajar el pH. nuevamente a su va-
lor previamente establecida.

S5u activacidn es por tiempos constantes, para evitar la oscilacidn del
sistema, esto es, debido a que cuando se hace la medieidn, no toda la sustancia
estd al mismo pH., y para que esto pueda ser detectado se necesita de la agita-
cidn y un determinado tiempo es por lo que para vencer con esta inercia misma
del sistema la agregacidn tanto de la sustancia alcalina como &cida, es por in-
tervalos de tiempo sefialados,




